

農委會促請農民注意合理化施肥 勿濫用植物荷爾蒙，防止鳳梨黑心腐壞

/ 農委會中部辦公室

針 對目前媒體報導，南投縣名間鄉鳳梨果肉有黑斑腐壞情形，經農委會派員實地勘查發現為「花樟病」，原因為栽培管理期間，果農施用過多生長調節劑及氮肥所致，與氣候並無直接關係，農委會除了已派員前往輔導合理化施肥的技術外，已於8月下旬在名間鄉農會舉辦「鳳梨生產改進講習會」說明。

農委會表示，國產鳳梨配合消費需求，在新品種不斷研發帶動下，已由以往「加工外銷」轉變為「鮮食內銷」為主。今年鳳梨採收面積約9,106公頃，產量113,000公噸，主要產區分佈於屏東、台南、高雄、嘉義及南投等縣，近年配合產業之轉型已輔導朝品種多樣化調整，各品種皆各具獨特風味，且產期不一，配合產期調節，週年皆有鳳梨生

農大黑綠旺 有機質肥料

- **粉狀29、25號** (全氮1.3%、全磷酐1.1%、全氧化鉀1.2%以上，有機質50%以上) 黑綠旺採用植物性：如毛豆、酒粕、蔗渣等資材，經微生物發酵充分腐熟後，再添加胺基酸、鎂、鈣等微量元素調配而成之完全熟肥。
- **粒狀特9號、特1號** (氮磷鉀5:2:2，有機質70%以上) 係採米糠、粕類、魚粉、腐植生物菌、鎂、鈣等調製而成。
- 增進土壤地力活性化，促進根群旺盛，提高果實甜度、品質。
- 菜仔粕、籠麻粕、花生粕或混合粕等銷售。

誠徵各縣市經銷商

肥製質字0086004~6號



泓惠實業股份有限公司

高雄縣路竹鄉甲南村大仁路520巷7-1號

電話：(07)6972259-61 傳真：(07)6972263

產。目前栽培之品種，開英種佔25%，其餘為香水鳳梨、春蜜、甜蜜蜜、冬蜜、金鑽等新興品種。每年4~9月為盛產期，佔全年產量80%，餘20%於10月至翌年3月採收。近年積極輔導利用品種改良、改善肥培管理技術、加強採收後處理技術、加強產銷班隊整合、推動機械化省工經營等，以降低生產成本，並提升品質，為紓解內銷壓力並積極輔導辦理外銷。

其中南投縣鳳梨栽培面積910公頃，為開英品種（台農2號）栽培面積最大之產區。果農都能掌握調節產期並提高果實品質，建立品牌行銷。

農委會表示：鳳梨栽培期間，果農

常於施用肥料時增加氮肥用量而不自知，如施用含有高成分氮肥之有機質肥料作為基肥，生長期間又施用含氮肥之化學肥料，而於採收期再施含氮之液肥補充肥料，均可能超施氮肥，加上近日南投連日下雨，植株自土壤及大氣中增加氮肥之吸收，導致果實花樟病發生，嚴重影響果實品質；此外，果農亦常超用植物生長調節劑，施用後，果粒雖變大，但亦使果實品質劣變，嚴重影響商品信譽與果農收益。

農委會促請果農應加強栽培管理、注意做好合理施肥，切勿濫用植物生長調節劑，既能節省管理成本，又可提升品質。



水果、蔬菜最佳用肥 純雞糞有機肥

試驗項目	試驗結果
全氮	3.33%
全磷酐	2.52%
水溶性磷酐	0.85%
全氧化鉀	3.04%
水分	23.80%
有機質(乾基)	50.13%
鋅	0.0024%
銅	0.0045%
碳/氮(C/N)比 (全國唯一有檢驗)	5.70
PH值	8.44
88農中畜四字第59624號 屏商字第00063961號	

★海山牌開創有機農業的新法寶★

由農政單位專案輔導，以純蛋雞糞經自動發酵處理製造確實發酵、完全腐熟、肥份足，吸收快。公認為水果和蔬菜的最佳肥料，農友兄弟常常用“純雞糞有機肥”可以改良土壤，果菜大豐收。香蕉使用後，黃葉病很少再發生。歡迎洽詢採用，多謝！

本場有機肥榮獲國家評鑑甲等，產品政府有補助，數量有限，請提早訂購。

►誠徵地區經銷商或業務代表◄

金雞堆肥場 連絡人：洪小姐
屏東縣長治鄉德協村德新路4巷2-3號
電話：(08)762-0210 傳真：(08)762-5492

重金屬標準以內，全國沒有幾家！